

主 編 的 話

本期刊登基金會的訊息，就是大規模獎助金計畫的簡介，此為規模 2 到 3 百萬美金的計畫，需與夥伴組織合作，但不需要國際性的扶輪夥伴，必須有一個概念到實施的完整計畫，包括基準數據和持續的監測和評估計畫，不規定扶輪社員必須出資，但非常期盼有扶輪社和非扶輪社的資金和資源，此競爭性計畫的申請自 2020 年 1 月開始，預計扶輪基金保管委員會於 2020 年 10 月 / 11 月的會議上頒發第一筆獎助金。

近年來，全球獎助金的申請案已愈來愈多，其計畫內容也愈來愈豐富，並且更幫助更多的人，本月份有 3482 地區執行肝炎及肝癌大篩檢，活動內容先幫民眾抽血作全面病毒檢驗，再做腹部超音波檢查，都有詳細的報導。另外，3522 地區台北市東方社的蒙古淨水設備捐贈活動，將愛心傳至外蒙古，可幫助當地 22,000 人的飲用水，並每 3 個月進行一次水質追蹤，本期有詳細報導以饗讀者。

今年 10 月 20-27 日 3523 地區由總監 Joy 邱鴻基帶領的醫療義診團到尼泊爾進行 2 天的義診，此義診團有 27 位醫師，4 位藥師，6 為護理師，87 位志工及 8 位新聞記者，另外，捐贈 200 台輪椅，3 台超音波，心電圖機，血糖機，超過 50 萬元的藥品，以及 1,360 公斤的醫療器材，其服務計畫的歷程，由 DG Joy 親自執筆，將計畫之開始籌畫，到執行完成，及後續 VTT 的規劃，安排尼泊爾醫師來台受訓，詳細敘述讓社友了解此重大的國際服務。而團員中，包括台北華中社 PP Jonathan、台北南華社 PP Paul、新光醫院心臟內科洪惠風醫師、台北華中社 P Jack 的寶眷、台北網路社寶眷陳智芳藥劑師、台北市華安社 PP Rich 夫人也分別撰文書寫此行的感想，供社友閱覽。

根據統計資料，從 7 月至 10 月底，台灣各地區扶輪社繳交扶輪月刊的費用，即半年每位社友 350 元的繳交情況，其繳費率只達 47%，顯然仍有大半的扶輪社尚未繳款。繳款是各社遵從 RI 程序手冊的規定，必須繳納的費用，懇請各地區總監，敦促轄內尚未繳納的扶輪社迅速匯款給本協會，以支援協會出版台灣月刊的費用，扶輪雜誌努力充實內容，並發行數位電子版，可以從網站閱覽，也可下載至手機閱讀，敬請各位社友多加利用，並提出指教及建議。